

Причины безработицы на рынке труда в России

- Рынок труда- это сфера формирования спроса и предложение рабочей силы.
- Безработица-это социально-экономическое явление , при котором часть населения не может найти работу.

Причины безработицы

- Внедрение новых технологий , оборудования.
- Экономический спад , которые вынуждают работодателей снижать потребность во всех ресурсах , в том числе и трудовых
- Рост численности населения в трудоспособном возрасте увеличивает предложение труда , и возрастает вероятность безработицы
- Сезонные изменения в уровне производства и отдельных отраслях экономики
- Политика правительства и профсоюзов в области оплаты труда

Виды , признаки и причины возникновения безработицы

Вид

- Фракционная

Признаки и причины возникновения

- Связана с поиском и ожиданием работы.
- Основная причина возникновения – несовершенство информации, т.е. отсутствие сведений о наличии свободных рабочих мест.

Виды , признаки и причины возникновения безработицы

Вид

- Структурная

Признаки и причины возникновения

- Связана с внедрением новых технологий , автоматизацией рынка товаров и услуг.
- Основная причина возникновения – пересмотр предприятиями структуры ресурсов труда , т . е. либо увольнение некоторого количества людей

Виды , признаки и причины возникновения безработицы

Вид

- Циклическая

Признаки и причины возникновения

- Связана с наступлением фазы общего экономического спада в экономическом цикле
- Основная причина возникновения – в фазах оживления и подъёма появляются новые и рабочие места и безработица уменьшается.

Виды , признаки и причины возникновения безработицы

Вид

- Сезонная

Признаки и причины возникновения

- Связана с неодинаковыми объемами производства , выполняемыми в различные периоды года
- В одни месяцы спрос на рабочую силу растет и уровень безработицы уменьшается , а в другие падает и уровень безработицы увеличивается

Безработица в России

Итог

Рассматривая вопрос безработицы, он ставит объём занятости в зависимость от
двух основных факторов:

от ставок реальной заработной платы, на которых настаивают наемные работники, и от формы функции реального спроса труда